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1.Tuba Ogretmen &grencilerinden, portakal ve renkli oyun
hamurlari ile Gines Sistemi'ndeki gezegenleri Glines'e
yakinliklarina gére modellemelerini istiyor.

® — Neptiin
.—> Mars

0—» Venus
8) ==p Uraniis

@ — Diinya
.—> Merkar
3 =p Jiipiter
4 =p Satiirn
Hayati, oyun hamurlarini numaralandirarak 6gretmeninden

tam puan aldig1 asagidaki modeli hazirliyor. (Modelde oyun
hamurlarinin blyuklagu dikkate alinmayacaktir.)

Buna gore Hayati, modelinde Z, Y ve T gezegenleri i¢in
sirasiyla hangi renk oyun hamurlarini kullanmistir?

A@ 3 4 B)@® @ 38
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Ay tutulmasi her ay,
dolunay evresinde gergeklesir.

/ \

Ay tutuimasi Ay tutulmasini
esnasinda Diinya églen saatlerinde
Glnes ile Ay'in gézlemleyebiliriz.
arasindadir.
o/ \ Y/ \
1. Gikis 2. Cikis 3. Cikig 4. Cikis

Verilen etkinlikten uygun sekilde ilerlenerek cevap anahtarina
ulasiimak isteniyor. Adnan 1., Osman 3., Ismet ise 4. gikisa
ulasiyor.

Buna gore;

I. Adnan, dogru ¢ikiga ulagsmigtir.
11.BUtin 6grenciler en az bir nermede uygun yolu izlemistir.
lll.Osman, Ay tutulmasinin giin igcinde ne zaman olacagini
bilmemektedir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) I velll C)livell D)1, llvell

Ultra deneme serisi
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«En biiyiik ikinci | *Donds sekli do-

gezegendir. gudan batiyadir.
Y oT
_ Ucu «Atmosferi
X «En kilguk
- gezegendir. zehirlidir. |I|
<Uydu ve halkasi +Yuvarlanan va-
yoktur. ril gibi doner.

Balik kilgiginda verilen X, Y, Zve T igin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) X gezegeni Merkur’dir.

B) Y yerine en bliylk uydusu Ganymede(Ganimet) yazilabilir.
C) Z gezegeni Uranus, T yerine goban yildizi yazilabilir.

D) X ve VenUs gezegeni karasal,Z ve Satlirn gazsal gezegendir.

Verilen resimle ilgili 6grenciler asagidaki yorumlari yapiyorlar.
ibrahim : Giines tutulmasi resmi gésterilmistir.

Betiil Nisa: ibrahim'e katiliyorum. Ayrica Ay, bu durumda
Dunya ile Gunes arasinda kalir.

Ayse : Bence Ibrahim yanlis. Glnki bu resimde Ay
tutulmasi gdésterilmigtir.
Yunus : Ayse hakli, Ginki Dinya, Ay'a Gunes 1s1d1

ulagmasini engellemis.

Buna gore 6grencilerden kag tanesinin yorumu dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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Savag Ogretmen, 6grencisi Haldun'dan tahtaya gizdigi
tutulma modeli ile ilgili bilgiler vermesini istiyor.

I. Ay Tutulmasi olayidir.

Il. Glines'in godlgesi Dinya'nin bir kisminin tzerine duser.
lll. Ay yeniay evresindedir.
IV. Her ay meydana gelen bir olaydir.

Buna gore Haldun'un yukarida verdigi bilgilerden

hangileri yanhstir?

A) lvelv B)
C) Illvelv D)

Ilve IV
LI ve lV

6. I. Sert, esnek ve canl bir dokudur.
Il. Anne karnindaki bebegin iskeletini olugturur.
Il. Kemik ucu, soluk borusu ve burun ucunda bulunur.

Ozellikleri verilen yapi agagidakilerden hangisidir ?

A) Kisa Kemik
C) Kas

B) Oynar Eklem
D) Kikirdak

7. Berra, okul panosuna gezegenleri Glinesg’e uzaklik sirasina
g6re asagidaki gibi modellemistir.

Berra’nin modeli ile ilgili aciklama

asagidakilerden hangisidir?

en _dodru

A) Berra’'nin ¢izdigi modelde herhangi bir hata yoktur.

B) Hatalidir; Glineg’in boyutu Satirn’den kiguk olmalidir.
C) Hatalidir; Merkur ile Mars’in yeri degismelidir.

D) Hatalidir; Satiirn ile Jipiter’in yeri degismelidir.

8. ismet, Gines tutulmasi ve Ay tutulmasini model olarak
gOstermek istiyor. Bu modeller icin iki tane basketbol topu,
iki tane tenis topu ve iki tane pinpon topu kullaniyor. Modelleri
hazirlarken bu U¢ gok cisminin birbirine gore buyukltklerini
de dikkate aliyor.

Buna gore Ismet, asagidaki
hangilerini hazirlamalidir?

verilen modellerden
B) Gilnes tutulmasi

2@ -

Ay Tutulmasi

A) Gilnes tutulmasi

2@

Ay Tutulmasi

C) Gines tutulmasi D) Gines tutulmasi

0@ @o-

Ay Tutulmasi Ay Tutulmasi

o 0® -0

9. Fen Bilimleri dersinde hazirlanan bir etkinlikte , 6n tarafina
gezegenlerin dzelliklerinin yazildidi 1., 2. ve 3. kartlarin arka
tarafina bu gezegen isimlerinin yazilmasi istenmektedir.

1. Kart 2. Kart 3. Kart

Ultra deneme serisi

» Glnes'e yakin-
Itk bakimindan
ikinci gezegendir.
« i¢ gezegendir.

» Gunes'e en ya-
kin gezegendir.
* Ic gezegendir.

* Glines'e en
uzak gezegendir.
» Dis gezegendir.

Etkinligi dogru tamamlamak isteyen Yigit; kartlarin
arkasina asagida verilen gezegen isimlerinden hangisini

yazmahdir?
1. Kart 2. Kart 3. Kart
A) Neptin Venis Mars
B) Neptin Venis Merkur
C) Uranis Venuls Neptiin
D) Neptin Mars MerkUr

10.Ay tutulmasinin 6zelliklerini arastiran Gokay, asagida
verilen bilgilerden hangisine ulasabilir?

A) Ay tutulmasi, Ay’in yeniay evresinde gozlemlenir.

B) Ay tutulmasinda Ay, Glines’e Diinya'dan daha yakindir.

C) Ay tutulmasinda Ay isik kaynagi, Glines ve Dinya opak
maddedir.

D) Ay tutulmasi i1s1gin dogrusal yolla yayildiginin kanitidir.
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11.Fen Bilimleri Ogretmeni tutulmalar konusunu égrencilerine
kavratmak igin sinifin lambasini agiyor ve elindeki
madeni paray! sekildeki gibi lambanin 6nlne tutuyor.

[ )

) 2 4
Ogretmen bu sekilde baktiginda elinde tuttugu paranin,
lambayi gérmesini engelledigini sdyluyor.

Ogrenciler yapilan bu etkinlikten ,

|. Glines tutulmasinda Glines'in 6nu Ay tarafindan kapatilir.
II. Ay tutulmasinda Ay dolunay evresindedir.
Ill. Ay tutulmasi 151k ve gdlge olayl sonucunda gergeklesir.

cikarimlarindan hangilerine ulagabilir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz llI
D) Il ve Il

12.

Giines Ay Diinya

Yukarida verilen sekille ilgili olarak Ahmet Ogretmen sirasiyla
ogrencilerinden asagidaki sorulari cevaplamalarini istiyor.

1. Soru : Yukaridaki gorselde gerceklesen olay hangi
tutulmadir?

. Cevap: Glines tutulmasi

. Soru : Tam golge hangi noktalarda gergeklesir?

. Cevap: Yalniz K

. Soru : Hangi nokta veya noktalardan bakilinca Ay'in
yeniay evresi gozlenir?

.Cevap: Lve M

. Soru : Dinya ile Ay yer degistirirse hangi tutulma
g6zlemlenebilir?

. Cevap: Ay tutulmasi

H Hw WNN =

Buna gore 6grencilerin verdigi cevaplardan kag tanesi
yanhistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

13.Bir 6grenci elma, top ve bilye kullanarak sekildeki modeli
olusturuyor.

Top

Ogrenci, Ay tutulmasini dogru sekilde modellemek igin
asagidaki degisikliklerden hangisini yapmahdir?

A) Cisimlerin yerini degistirmeden topu, bilyeden
uzaklagtirmalidir.

B) Top ile bilyenin yerini degistirmelidir.

C) Elma ile bilyenin yerini degistirmelidir.

D) Elma ile topun yerini degistirmelidir.

Ultra deneme serisi

14.Arda, sinifta yapilacak bir etkinlik i¢in U¢ adet kart hazirliyor.

Kartlarin 6n ylzine asagidaki bilgileri yaziyor.

K Karti L Karti

- Gunes sisteminde bulunan bir
gezegendir.

- Teleskopla Diinya’dan bakildi-
ginda ylzey sekilleri gbzlemle-
nebilmektedir.

- iki uydusu vardr, halkasi

-Astreoitlerin pargalanmasi
sonucu olugan kuguk pargalarin
bazilari, Dinya ylzeyine carp-
madan atmosferde buharlasir.
- Bu gok cisimleri gokylziinde
15tk demeti olustururlar.

- Goruntiisu sebebiyle halk dilin- yoktur.
de yildiz kaymasi olarak bilinir. - Bu gezegenden sonra asteroit
kusagi gelir.

M Karti

- Gazsal bir gezegendir.
- Glines sisteminin en blyuk
3. gezegenidir.
- Yatay olarak donen tek geze-
gendir.
- Diinya’dan yaklasik 4 kat daha
bayuktar.

Arda hazirladigi kartlarin arkasina asagidaki isimlerden
hangisini yazmalidir?

K Karti L Karti M Karti
A) Goktasi Mars Uranuls
B) Meteor Mars Uranuls
C) Goktasi Venls Satiurn
D) Meteor Venis Satilrn
15.Destek ve hareket sistemi ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi dogrudur ?
A) Eklemler: Oynar, yari oynar ve oynamaz olmak uzere Ug
cesittir.
B) Kaslar : Uzun, kisa ve yassi olmak Utzere ¢ gesittir.
C) Kemikler: Diiz, diizensiz ve gizgili olmak Gzere ¢ cesittir.
D) iskelet :Kafatasi, gégiis ve liyeler olmak {izere iig
bélimde incelenir.
16.

Sekillerde kol Gzerindekibazi kaslarin calismasi gosterilmistir.
Buna gore;
I. A kasi kasilirken, B kasi gevser.
Il. C ve D kaslari ayni anda kasilr.
lIl. B ve C kaslari kasiimis durumdadir.

ifadelerden hangileri yanhistir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvell D) I, Il vell
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17.X.Y ve Z gok cisimleri hakkinda asagidaki bilgiler veriliyor.

18.

19.

« X gok cismi gokyiziinde farkli zamanlarda farkh sekillerde
gorulebilir.

« Y gok cismi diger gokcisimlerine gére daha uzakta olup
buyuklugu ve sicakligi daha fazladir.

o Z gok cisminin halkalari olmayip
barindirmaktadir.

Uzerinde yasam

Verilen bilgiler dogrultusunda 6grencilerden hangisinin
yorumu dogrudur?

A) Fatma: X, Y ile Z arasinda iken tutulma gerceklesirse
Diinya’dan g6zlenen tutulma Glnes tutulmasidir.

B) Kerem: Y, X ile Z arasinda iken tutulma gergeklesirse
Diinya’dan gézlenen tutulma Ay tutulmasidir.

C) Merve: X, Y ve Z gokcisimlerinin sirasiyla adlari Gunes,
Ay ve Dulnya olup tutulma olaylarinin
gerceklesmesinde rol alirlar.

D) Mert : Ay tutulmasini sirasinda X, Y ile Z arasinda iken
X gokcisminden bakilarak gézlem yapilir.

K: Kol ve bacaklarda bulunur ve hareketi saglar.

L : Omurlar arasinda bulunur ve hareket yetenegi kisithdir.

M: Kafatasinda bulunur ve hareket yetenegi yok denecek
kadar azdir.

K, L ve M yapilan ile eklem tiirleri arasinda dogru

eslestirme asagidakilerden hangisidir? 0
[«)
K L M o
£
A) Oynar Yari Oynar Oynamaz g
[«)
B) Oynamaz Oynar Yari Oynar ,?,
C) Yari Oynar Oynar Oynamaz 5
D) Oynar Oynamaz Yari Oynar
Malzemeler
( ) Sekil 1
A \
P-\ﬂ 87654 3 21
Db

Baris yukarida verilen malzemeleri kullanarak Gines
sistemi modeli yapiyor. Toplari gezegen buyukllklerine
gbre boyayarak sekil 1'deki kartona yapistiriyor. Ogretmeni
modelde hata yaptidini ve bu hatanin Gulnes'e yakinlk
siralamasinin olmasi gerekenin tam tersi oldugunu belirtiyor.

Buna gore Baris'in yaptigi modelle ilgili;

I. Barig, 4 numarali yere en buyuk topu yapistirmigtir.
Il. 5, 6, 7 ve 8 numarali yerlere yapistirilan toplarin temsil
ettigi gezegenler gaz yapilidir.
lll. Barig, 2 numarali yere DUnya'nin ikizi olarak bilinen
gezegeni temsil eden topu yapistirmistir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl  B)lvell  C)livell D)l llvell

20.Yagmur : Glnes, Dlnya ve Ay ayni dogrultuda olmak Uzere;
Duiinya, Ay ile Glines’in arasindadir.

Arda :Gece gozlemlenir ve Ay, Dinya’dan bir sure
g6zlemlenemez.

Mert :Dlnya’nin Uzerinde, Ay’in golgesi olusur.

irem : Ay, dolunay evresinde iken gergeklesir. Ancak, Ay

her dolunay evresinde iken gerceklesmez.
Ay tutulmasinin 6zellikleriyle ilgili bilgi veren 6grencilerden
biri hatali yorum yapmistir.

Bu 6grenci asagidakilerden hangisini séylerse hatasini
dizeltmis olur?

A) Gilndiz gergeklesir ve Dinya’nin bir bolimi glines
Isinlarini alamaz.

B) Glines, Diinya ve Ay ayni dogrultuda olmak Uzere; Ay,
Dunya ile Guneg'in arasindadir.

C) Dinya’nin gdlgesi, Ay’in Gzerinde olusur.

D) Ay, yeni ay evresinde iken gerceklesir. Ancak, Ay her
yeniay evresinde iken gergeklesmez.
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